旅意华侨张修中—

"让中国电影如繁花绽放"



旅意华侨张修中,用 二十年的时间, 从最初的 一位艺术求学者, 到参演 电影、成立中艺国际、打 造纪录片、创办繁花中国 电影节,一步步成为中意 两国文化的交流使者。

梦想启航

学艺术。他饱含对现当代艺术形态与脉络

的热爱,跨越山海来到意大利佛罗伦萨

好奇,想要了解更多未知的世界。"张修中

中说:"我记得那时,每天白天刚一结束在

佛罗伦萨美术学院的课程, 便要立即去火

车站搭乘前往普拉多的火车, 赶到剧院学

习课程。待到下课时,夜幕已然降临,便

可趁着月光, 赶最后一班回佛罗伦萨的火

求学期间,他系统地学习了现当代艺术理

论构架与雕塑专业知识。他不但在剧院中

学习电影表演课程,还参与了画展沙龙与

国际文化交流活动,在意大利当代美术馆

举办展览并获奖,加入了当代艺术博览会,

并以全额奖学金完成了佛罗伦萨美术学院

富了他的艺术实践。通过欧洲联盟伊拉斯

谟国际交换计划, 张修中被派至德国波茨

机会,他被意大利著名导演帕特里齐奥·

乔弗雷迪选中,以男主角的身份出演了电

影《白日梦》。在拍摄过程中, 张修中深刻

体会到了艺术的无国界性,不同文化背景

艺术生涯的一个重要转折点。

这些宝贵的经历拓宽了他的视野, 丰

在学生时代的末期, 张修中迎来了他

-次特别的

雕塑系研究生的学业。

春去秋来、夏暑冬寒的生活皆是如此。

回忆道。

张修中出生于中国河南, 从小酷爱文

"那时候,我对一切文化艺术都充满了

回想起在佛罗伦萨的那段日子, 张修



的团队成员们,为了共同的艺术目标,相 互尊重、相互学习,共同创造。

"我印象特别深刻的是有一幕需要在火 车站拍摄,休息期间,摄影团队的工作人 员买了几包薯片互相分享,大家聚在一 起,畅谈对电影的热爱,就像儿时亲密无 间的伙伴。"张修中说,"艺术创作不仅仅 是为了成就和荣誉, 更是为了这份纯粹的 热爱和对美的追求。"这部影片最终在罗 马独立电影节和休斯顿国际电影节荣获了 多项大奖。由此,张修中开始在国际电影

构思酝酿

多年的海外求学与耕耘, 让张修中 在发展提升自身的同时, 也关注到国际 社会对中国艺术的好奇。他决定将自己 的专业所得和国际视野,转化为推动中 国文艺展现在世界舞台的动力。

2017年,张修中创立了中艺国际,并 成功在意大利举办了一系列中国文化交流 活动。从张洹、罗中立、庞茂琨等中国艺 术家的个展,到威尼斯双年展中国馆的策 划,再到国家艺术基金项目《中国宣纸与 绘画》的推广,并完成了九部博物馆纪录 片《随馆长漫步西方艺术史》,中艺国际的 每一步都走得坚实而有力。

然而, 张修中也逐渐意识到, 现当代艺 术的前卫和抽象,往往让一些普通民众难以 接受。这让他陷入深思,如何寻找一种既能 被大众广泛接受,又能深刻传达艺术内涵的 媒介,来承载中意文化交流的重任。

恰在此时, 电影这一艺术形式映入了 他的眼帘。电影,作为一种通俗且具有感 染力的艺术形式,能够跨越语言和文化, 直抵人心。再加上张修中曾有过电影方面 的学习工作经验,基于此,创办一个中国 电影节的想法在他的心里萌生了。2019年, 张修中开始不断地与托斯卡纳大区政府交 涉沟通, 最终得到了政府的支持, 中国电 影节的筹备工作正式启动。

电影节的创立离不开意大利友人与当 地侨领企业家们对张修中的支持。

"张永聂先生是我在意大利多年的朋 友,也了解这些年我们工作的意义,给予 了我莫大的帮助。"张修中说,"周汝炎先 生作为第一代中国海外企业家的代表,深 知文化产业在海外的重要性。当得知有中 国人决定在欧洲创办电影节时, 他便倾囊 相助,以海外同胞的身份助我们一臂 之力。"

与张修中常年共事的佛罗伦萨的德尔 比安科家族和当地的企业家们,也被张修 中坚持的精神所感染,利用家族人脉与资 金援助, 让中国电影节在佛罗伦萨的落地

"在筹备电影节的过程中,我们遇到了 无数的困难和挑战。团队的磨合, 电影节 选片,活动规划等诸如此类的困难不胜枚 举。但是,每当我想起那些支持过我、帮 助过我的朋友和同胞,我就感受到了鼓舞、 充满了力量。"张修中说。

繁花盛放

2021年,首届繁花中国电影节拉开帷 幕,电影节展映了11部以女性、西藏、新 时代英雄等为主题的中国特色影片,全方 位地展现了中国的风俗习惯和锦绣山河。

这些影片不仅在艺术上展现了中国电影的 多样性和深度, 更在文化上传递了中国社 会的丰富性和包容性,受到了各方的一致

伦萨

厅

繁花电影节的影响力和知名度不断提 升,如今已经成功举办了四届,发展成了 中意文化交流的重要平台。

托斯卡纳基金会主席亚科波・迪・帕西 奥说:"繁花,在中文中寓意盛开的花朵。 电影节的成功举办离不开不同文化政策的汇 聚和各方支持,这些精心挑选的影片不仅能 为市民带来欢乐,更是不同文化、不同民 族、不同社区之间的黏合剂,也代表了意大 利民众对于中国电影文化的认可。"

在张修中的心中,繁花电影节不仅仅 是一个展示中国电影的平台, 更是一个传 播中国文化、增强中国电影在海外话语权 的舞台。他说:"我希望通过电影节,可以 让更多人看到中国电影的魅力,感受到中 国文化的深度和广度。"

张修中在中意文化交流方面的贡献也 得到了意大利政府的高度认可。2021年, 他被佛罗伦萨归尔甫派骑士团授予骑士称 号。2023年,繁花电影节正式进入了意大 利国家系统,享有与意大利国家级美术馆、 博物馆等同级别的福利待遇和政策优惠。

回顾繁花绽放之路, 张修中感慨万千。 "我始终相信,通过电影这一艺术形式,能 够跨越国界,连接不同的文化和心灵,促 进不同文明之间的相互理解和尊重。"张修 中说,"在未来,我也会不忘初心,持续向 意大利推出优秀的中国艺术家、传播中国 文化。作为新生代中国电影人, 让中国电 影在世界电影之林中占有一席之地, 让中 国故事、中国声音被世界听见,是我们毕





加拿大广东国际总商会近日在多伦多举办 建会10周年庆典暨蛇年新春联欢会,当地政界 代表、中国驻多伦多总领馆参赞衔领事彭浩, 以及当地侨界代表等人出席。

加拿大广东商会建会10周年

会长谭士称表示,商会致力于为会员提供 支持,促进加中商业合作和民间友谊,未来将 继续加强服务,传播中华文化,贡献公益事业。 加联邦众议员马万里、莉雅泰勒,安大略省省 议员白必勤等向商会致贺信。庆典展示了商会 10年成就,举办了文艺表演和幸运抽奖。

加拿大广东国际总商会成立于2015年,是 加拿大联邦注册的非营利机构,10年来积极参 与公益,促进工商合作和文化交流,疫情期间 提供紧急捐助,获得广泛好评。

厦门印尼归侨联成立35周年

近日,福建省厦门市印尼归侨联谊会近千 新老会员庆祝建会35周年。厦门市委统战部副 部长缪金坤、市侨联主席陈俊泳等出席。

市印联会自1989年成立以来,积极报效祖 国,为厦门经济特区建设和社会发展作出贡献。 陈俊泳感谢侨友们的付出,希望市印联会继续 加强联络联谊,传承中华文化,服务会员,履 行社会责任。

会长陈晓鹭回顾市印联会35年成就,感谢 支持,表示将继续服务会员,贡献侨界力量。 永远名誉会长王钦贤强调市印联会的精神,期 待其继续推动侨谊和文化传承。

(来源:中国侨网)

日本华侨华人舞蹈春晚举行

第四届日本华侨华人舞蹈春晚近日在东京 举行,由日中文化交流联合会和东京华舞舞蹈 学校共同主办。

日本前首相鸠山由纪夫、全日本华侨华人 社团联合会会长何德伦、日中文化交流联合会 会长吉田健子出席并致辞。 晚会分为"春之颂"和"只此青绿"两部

分,旨在通过歌舞表演喜迎蛇年新春,展现中 国传统舞蹈的魅力,增进中日民众的相互理解 和友谊。晚会节目包括古典舞、民族舞和现代 舞, 赢得了观众的阵阵掌声。

(来源:**中新网**)

悉尼华星艺术团成立10周年

近日,澳大利亚悉尼华星艺术团举行十周 年庆典暨新春联欢晚会。中国驻悉尼总领事王 愚及夫人张红参赞、副总领事王春生、悉尼华 星艺术团团长余俊武等出席。

王愚在致辞中赞扬华星艺术团在弘扬中华 文化、促进中澳文化交流方面的贡献,期待华 侨华人继续传播中华文化。余俊武回顾了华星 艺术团的发展历程。

晚会通过视频展示了艺术团的十年辉煌, 包括《项目品牌》《特殊时期》《服务社会》 个乐章, 展现了艺术团在文化互鉴、社会服务 等方面的努力。晚会还为《华星杯》舞蹈大赛 获奖团队颁奖。

(来源:中新网)

文物寻根者王子澄——

讲述中国文物的故事

王子澄, 社交媒体上的文化博主"三槐明澈"。他凭借对 文物的满腔热忱,穿梭于古今之间,唤醒沉睡的文物故事。

儿时萌志 留学追梦

王子澄在安徽省马鞍山市长大。儿时,父母常携他遍访各 地博物馆,探寻历史的印迹。

尤其在西安秦始皇兵马俑博物馆, 他第一次目睹文物出 土,亲眼见证考古学家们在坑底辛勤发掘与修复。那一刻,考 古的梦想在他心中萌芽。

大学毕业后, 怀揣着对文物研究的热忱, 王子澄考入英国 伦敦大学学院考古研究所, 专攻文化遗产研究。他渴望汲取文

物保护技术、博物馆管理和文物考察等方面的知识。 之后, 王子澄又前往美国波士顿大学学习旅游管理, 并 在法国埃塞克高等商学院完成联合培养学业。在他看来, 文 化和旅游相辅相成。通过将文化遗产研究与旅游管理相结合, 他能够学习景区的文化旅游规划、文化遗产的商业化运作等

实用技能。 留学期间,王子澄身着汉服,游历海外博物馆。他创建了 名为"三槐明澈"的社交账号,持续发布"明澈寻珍记"系列 视频, 向世界展示中华文物的独特韵味。

海外寻宝 文物归根

2022年, 当王子澄踏入大英博物馆时, 他发现, 馆内珍藏 的中国流失文物竟有两万三千余件。面对这些漂泊异乡的瑰 宝,他深感痛心。

于是,这也成了他拍摄"明澈寻珍记"的起点。每到一座 博物馆,他都会举起相机,捕捉每一件流失文物的细节,并把 这些照片发布到社交平台上,让它们展现在国人面前。他说: "尽管文物流落异乡,但是我来了,让我们成为彼此的知音。"

在王子澄的镜头下, 西周青铜器康侯簋的庄重、明代珐琅 云龙罐的绚丽、清代仪仗甲胄的威严——呈现,彰显了中国匠 人超凡脱俗的雕工技艺与中华文物的博大精深。

除了记录文物之美,王子澄还会挖掘文物流失背后的缘由。 在他的视频中, 画面、配音以及文字注解巧妙融合, 文物的故 事跃然屏上。从战火中的掠夺到探险时的发掘,再到古董商的 非法交易,每一件文物都承载着一段历史。"倘若古物有灵,它 们一定渴望有朝一日能实现'落叶归根'的夙愿。"他感慨道。

其中,王子澄对东晋顾恺之的名画《女史箴图》的深入解 读,展现了画中女性的非凡故事和独特风采,获得《欧洲时 报》的报道关注,让世界更多人了解这件瑰宝的深刻内涵。

"感谢你,在遥远的他乡,让我们得以窥见祖先的辉煌文 明。"这是来自陌生网友的真挚留言。他坦言:"'明澈寻珍 记'的意义远不止于追讨或记录,更在于唤起更多人对流失文 物保护与传承的思考。"

华服流韵 传承不息

王子澄还积极参与制作书籍《中国历代流行服饰》。这本 书以服饰相关的文物壁画为主要依据, 梳理了从先秦两汉到 宋元明清具有代表性的流行服饰, 让读者直观领略华夏服饰 的变迁。

王子澄将自己在博物馆拍摄的以宋代服饰文物为主的图片 素材,包括圆领袍、襟衫以及开裆裤等多种服饰类型,提供给 了制作团队。这些文物图片展现出古人穿搭的丰富层次与细腻 讲究, 为书籍增添了丰富的视觉元素。

在王子澄看来,"服饰作为我们的文化符号之一,承载着 深厚的文化底蕴与历史记忆。"然而,他遗憾地发现,如今市 场上很多商家打着汉服的旗号,却只关注其表面的形式与时尚 元素,忽视了汉服文化的真正内涵,误导了消费者。

"我希望通过这本书,为广大的文化爱好者、服饰商家以 及历史文物研究者提供一个真实的视角,让他们能够深入了解 汉服的本质面貌。"他表示。

未来,王子澄将继续在传承与保护文物的道路上前行,他 的博物馆"明澈寻珍记"系列也将持续拍摄下去。王子澄说: "我期待着能有更多志同道合的年轻人加入这个行列,共同把散 落在海外的中国文物,以视频、图片、文字的方式记录下来。"





制作馒头

春节将至,江苏省南通 市通州区金洲幼儿园开展 "做馒头 迎新年"活动,组织 孩子们参与到揉面、塑形、蒸 制、点红印等馒头制作的全 过程,让孩子们充分享受劳 动带来的乐趣和成就感,体 验春节传统习俗,感受中华 传统文化的独特魅力。

翟慧勇摄(人民视觉)